
Funkce

Posuny grafu logaritmické funkce

Budeme postupovat obdobně jako v minulé kapitole u exponenciálních rovnic, tedy budeme
řešit transformace pro oba druhy logaritmických funkcí funkcí zároveň. V levém sloupci pro
a ∈ (1;+∞) a v pravém pro a ∈ (0; 1). Opět si dovolíme přeskočit tyto funkce se záporným
znaménkem a necháme je jako promyšlení studentovi. Budeme tedy vycházet z obecného zápisu
logaritmické funkce s jejími transformacemi:

y = d. loga (x + b) + c

Nejprve zkoumejme transformaci na základě hodnoty a:

y = loga (x) , kde b = 0, c = 0, d = 1 y = loga (x) , kde b = 0, c = 0, d = 1
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z čehož vidíme, že v prvním případě při zvyšujícím se a se funkce stává méně strmá. V druhém
případě je v případě zvyšujícího se a funkce naopak strmější.

y = loga (x + b) , kde a = 2, c = 0, d = 1 y = loga (x + b) , kde a =
1
2 , c = 0, d = 1

b = 0→ y = log2 (x) b = 0→ y = log 1
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z čehož vidíme, že v obou případech se se zvyšujícím se b funkce posouvá směrem doleva po ose
x a v případě snižujícího se b se funkce posouvá směrem doprava po ose x.

y = loga (x) + c , kde a = 2, b = 0, d = 1 y = loga (x) + c , kde a =
1
2 , b = 0, d = 1

c = 0→ y = log2 (x) c = 0→ y = log 1
2
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c = 1→ y1 = log2 (x) + 1 c = 1→ y1 = log 1
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c = −1→ y2 = log2 (x)− 1 c = −1→ y2 = log 1
2
(x)− 1
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z čehož vidíme, že v obou případech se se zvyšujícím se c funkce posouvá směrem vzhůru po ose
y a v případě snižujícího se c se funkce posouvá směrem dolů po ose y.

y = d. loga (x) , kde a = 2, b = 0, c = 0 y = d. loga (x) , kde a =
1
2 , b = 0, c = 0
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z čehož vidíme, že v prvním případě je se se zvyšujícím se d stává funkce méně strmá. V dru-
hém případě se v případě zvyšujícího se d stává funkce strmější. Nyní si popišme vlastnosti
logaritmických funkcí.
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